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1. Konference se zabývala otázkami, souvisejícími s internetem jako 
celosvětovou sítí – souvislostmi obsahu a volného přístupu k informacím 
na něm zveřejněných se zaměřením na informace škodlivé (terorismus, 
pornografie, násilí apod.), to vše v kontextu působnosti veřejných 
knihoven a v jejich vlivu na veřejnost. Projednávala aspekty 
oprávněnosti či nevhodnosti omezování přístupu k určitému druhu 
informací, z velké části ve vztahu k dětským čtenářům. Cílem 
konference nebylo otázky zodpovědět, pouze o nich diskutovat na 
mezinárodní úrovni a z pohledu několika profesí, které s volným 
přístupem k informacím souvisejí (knihovníci různých druhů knihoven ze 
zemí s různou úrovní společenského vývoje, sociolog, právník). 
Konference se účastnilo 40 zástupců z Finska a 10 zahraničních 
delegátů z Belgie, Kanady, Dánska, Gruzie, Ruska, Nizozemí, Velké 
Británie, Jižní Afriky a České republiky. Jednání probíhalo jeden a půl 
dne v angličtině - bylo předneseno 14 příspěvků (8 zahraničních hostů, 
6 domácích) – viz: http://kirjastoseura.kaapeli.fi/conference/participants
 
Všechny příspěvky vyzněly jednoznačně proti omezování či blokování 
informací, přístupných v knihovnách prostřednictvím internetu. 
Zachování principu volného přístupu k informacím se jeví jako primární 
princip, který by neměl být omezován. Důraz je třeba klást na výchovu 
dětských uživatelů, kde má hlavní roli sehrát rodina. Příspěvky: 
http://kirjastoseura.kaapeli.fi/conference/materials

http://kirjastoseura.kaapeli.fi/conference/participants
http://kirjastoseura.kaapeli.fi/conference/materials


Poslední část programu byla vedena ve finštině, pro zahraniční 
účastníky byla na tuto dobu a dopoledne následujícího dne  připravena 
návštěva čtyř knihoven v Helsinkách a blízkém okolí.  
 
2. Navštívené knihovny:  
Aleksandria Learning Centre – Knihovna University of Helsinky, která je 
spojena se vzdělávacím centrem pro studenty i pedagogy university. Je 
vybavena nejmodernějšími technologiemi (samoobslužné body pro 
čtenáře, 320 počítačů pro uživatele apod.). 
Library 10 – součást Helsinky City Library, spojuje dvě oddělení – 
informační technologie a hudební odd., umístěná v samém centru 
města. 
Espoo City Library – knihovna moderního dynamického města Espoo, 
které těsně sousedí s Helsinkami. Je umístěná v novém nákupním 
centru, má největší návštěvnost ze všech knihoven, poskytuje 
nejmodernější služby a disponuje odpovídajícím vybavením. 
Etelä-Haaga Library – menší pobočka Helsinky City Library, 
architektonicky řešena podobně jako Městská knihovna Tábor 
(vestavěná galerie), poskytuje v menším rozsahu nezbytné služby. 

 
Všechny navštívené knihovny se vyznačují charakteristickými rysy 
finských knihoven – maximální vstřícnost ke čtenáři ve službách i ve 
výpůjční době, otevřený přístup, poskytování širokého rozsahu služeb 
zdarma (např. nahrávací studio a videostudio v Library 10, přístup 
k bezdrátovému internetu) včetně registračních poplatků.  
 
 

Splnění cíle Cíle byly splněny 

Přivezené 
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Letáky, propagační materiály 

 

http://www.helsinki.fi/aleksandria/english/
http://www.lib.hel.fi/en-GB/kirjasto10/
http://english.espoo.fi/default.asp?path=32373;37337;45340;36943;37077
http://www.lib.hel.fi/en-GB/etela-haaga/

